Администрация  Первомайского сельского поселения

ПРОТОКОЛ №1 
заседания  Малого совета  по межнациональным отношениям
 при Администрации Первомайского сельского поселения

15.03.2024                                         			         х. Малотокмацкий

Председатель: Глава Администрации Первомайского сельского поселения  М.Н. Левочкин
Секретарь: старший инспектор Администрации Первомайского сельского поселения Н.Г. Шаповалова
Присутствовали все члены Малого совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об организации на территории Первомайского сельского поселения системы профилактических мер, направленных на создание условий, способствующих здоровому образу жизни населения и исключающих возможность криминального межнационального поведения в местах массового досуга. 
     Информация главы Администрации Первомайского сельского поселения Левочкина М.Н.

СЛУШАЛИ:    Левочкина М.Н. главу Администрации Первомайского сельского поселения «Об организации на территории Первомайского сельского поселения системы профилактических мер, направленных на создание условий, способствующих здоровому образу жизни населения и исключающих возможность криминального межнационального поведения в местах массового досуга.              
 Глава проинформировал присутствующих членов совета о том, что одним из важнейших направлений в работе Администрации Первомайского сельского поселения является воспитание толерантного сознания подрастающего поколения и молодежи.
В целях предупреждения экстремистских проявлений в приоритетном порядке Администрацией Первомайского сельского поселения определена следующая деятельность по профилактике экстремизма в молодёжной среде:
- проведение мероприятий в образовательных учреждениях, учреждениях  культуры, направленных на формирование толерантности;
- повышение роли и ответственности средств массовой информации в работе по формированию толерантности молодёжи;
На территории Первомайского сельского поселения тоталитарных религиозных организаций экстремисткой направленности не выявлено.
С целью совершенствования работы в сфере противодействия экстремизма среди молодежи, Администрацией Первомайского сельского поселения, в пределах своей компетенции, осуществляются профилактические мероприятия, направленные на недопущение экстремистских проявлений в период проведения культурно-массовых мероприятий. На каждом мероприятии совместно с участковым уполномоченным полиции и членами ДНД осуществляется дежурство.
 Среди молодежи в учреждениях культуры, в школах, библиотеках  в рамках недопущения конфликтов на национальной почве проводится профилактическая работа: проводятся беседы, круглые столы,  помогающие формировать уважение к Конституции и законам РФ, национальным традициям, культуре народов проживающих на территории поселения.
        До руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, расположенных на территории поселения, доводится информация о недопустимости нарушения законодательства при приеме не граждан РФ на работу и усилению мероприятий по недопущению проникновения посторонних лиц к объектам и материально-техническим ценностям, представляющим потенциальную опасность для жизни и здоровья граждан..        Конфликтов на национальной почве на территории поселения не зафиксировано. 
РЕШИЛИ:1. Информацию главы Администрации Первомайского сельского поселения Левочкина М.Н. принять к сведению. 
2. Специалистам Администрации Первомайского сельского поселения:
- проводить ежедневный мониторинг обстановки в сфере межнациональных  отношений.
- продолжить работу по реализации комплекса профилактических мероприятий, направленных на своевременное выявление и пресечение попыток совершения преступлений на экстремистской и межнациональной почве.
3. Членам Малого совета проводить с жителями поселения профилактические беседы по недопущению экстремистских проявлений среди жителей поселения, стремиться своевременно узнавать подлинные причины разногласий, степень их остроты, возможности для их преодоления. 



Председатель Малого совета                                                        М.Н. Левочкин

Секретарь Малого совета                                                          Н. Г. Шаповалова
