Администрация  Первомайского сельского поселения

ПРОТОКОЛ №1 
заседания  Малого совета  по межнациональным отношениям
 при Администрации Первомайского сельского поселения


09.06.2023                                         			         х. Малотокмацкий

Председатель: Глава Администрации Первомайского сельского поселения  М.Н. Левочкин
Секретарь: старший инспектор Администрации Первомайского сельского поселения Н.Г. Шаповалова
Присутствовали все члены Малого совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

  1. О соблюдении правил благоустройства и содержания домашних животных.
Информация ведущего специалиста Администрации Первомайского  сельского поселения Шаповаловой Н.И.

 2. О запрете выжигания сухой растительности, послеуборочных остатков на территории поселения и об административной ответственности за нарушение законодательства. 
Информация главы Администрации Первомайского сельского поселения Левочкина М.Н.

СЛУШАЛИ: Ведущего специалиста Администрации Первомайского сельского поселения Шаповалову Н.И о соблюдении правил благоустройства и содержания домашних животных.
Ведущий специалист проинформировала членов Малого Совета о том, что 26.09.2017 № 54 принято решение Собрания депутатов Первомайского сельского поселения  «Об утверждении Правил благоустройства и санитарного содержания территории Первомайского сельского поселения», согласно которому всем жителям поселения необходимо  соблюдать  правила  содержания домашних животных и поддержание порядка на территории поселения.
Ко всем нарушителям будут применяться меры административного воздействия.  Просьба ко всем членам Малого Совета постоянно проводить разъяснительную работу с владельцами домашних животных (собак) о нарушении правил содержания. В прошлом году специалистами администрации таких протоколов составлено больше десятка.

РЕШИЛИ: 1. Соблюдать правила содержания домашних животных и поддерживать порядок на территории поселения. В случае не соблюдения правил содержания домашних животных,  Администрацией Первомайского сельского поселения будут составляться протоколы об административных правонарушениях.

СЛУШАЛИ:    Левочкина М.Н. главу Администрации Первомайского сельского поселения о запрете выжигания сухой растительности, послеуборочных остатков на территории поселения и об административной ответственности за нарушение законодательства.
«Уважаемые члены Совета,  наступила теплая, сухая и ветреная погода. В связи с этим на территории поселения  могут  возникнуть возгорания сухой растительности. Этого категорически на территории поселения не должно быть. Поэтому необходимо провести с населением профилактические беседы о недопустимости выжигания сухой растительности и послеуборочных остатков. Также довести до граждан информацию об административных штрафах за нарушение запрета  выжигания сухой растительности».

РЕШИЛИ: 1. Провести с жителями поселения профилактические беседы  о недопустимости выжигания сухой растительности и послеуборочных остатков.
2.Довести до сведения жителей поселения размеры  штрафов за нарушение запрета  выжигания сухой растительности.



Председатель Малого совета                                                        М.Н. Левочкин

Секретарь Малого совета                                                          Н. Г. Шаповалова
 
