ОТЧЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ – ГЛАВЫ ПЕРВОМАЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА ПЕРИОД 2016-2021 ГГ.

Уважаемые жители Первомайского сельского поселения!

Собрание депутатов Первомайского сельского поселения является представительным органом муниципального образования «Первомайское сельское поселение». Оно подконтрольно и  подотчетно жителям сельского поселения, непосредственно представляет их интересы, принимает решения, действующие на территории  муниципального образования. 
Все депутаты достаточно опытные. Большинство депутатов осуществляют свои полномочия не первый созыв. Депутаты основательно   подходят к обсуждению и принятию решений, представляемых на заседаниях Собрания   документов, вносят свои предложения. В 2018 году  произошло изменение в персональном составе Собрания депутатов. С августа 2018 года в состав Собрания депутатов входит 9 депутатов.
Два депутата Собрания депутатов Первомайского сельского поселения с 2020 года являются депутатами Собрания депутатов Миллеровского района. 
В своей работе Собрание депутатов Первомайского сельского поселения руководствуется Уставом муниципального образования «Первомайское сельское поселение», Планом работы Собрания депутатов Первомайского сельского поселения, Регламентом Собрания депутатов Первомайского сельского поселения.
         В Собрании депутатов сформированы и работают  две   постоянных комиссии:
 - по экономической реформе, бюджету, налогам и собственности;
 -  по коммунальным вопросам, благоустройству, здравоохранению, образованию и межнациональным отношениям.        
Работа Собрания депутатов в отчетном периоде была направлена на укрепление правовой, экономической базы местного самоуправления, для достижения главной цели – повышения качества жизни жителей поселения. 
Нормотворческая деятельность Собрания депутатов проводилась в тесном взаимодействии с Администрацией Первомайского сельского поселения.
Основной формой работы Собрания депутатов были заседания депутатского корпуса. Помимо заседаний Собрания депутатов депутаты принимали участие в публичных слушаниях, публичных мероприятиях. 
Реализуя свои полномочия и поставленные задачи, Собранием депутатов за 5 лет, в период с 2016 по 2021 гг. проведено 80 заседаний. Рассмотрено 282 вопроса. Принято 282 решения. Перечислю основные из них:
- Решение о принятия Устава и изменений в него;
- Решения о принятии бюджета, внесении в него изменений, и утверждение отчета об исполнении бюджета;
- О налоге на имущество физических лиц;
- Об утверждении Правил благоустройства территории Первомайского сельского поселения;
- Решение по управлению и распоряжению имуществом Первомайского сельского поселения;
- Об утверждении Положения о территориальном общественном самоуправлении в Первомайском сельском поселении;
- О структуре Администрации Первомайского сельского поселения;
- Об утверждении гарантированных услуг по погребению;
- Об определении Порядка определения размера арендной платы за использование земельных участков, находящихся в собственности Первомайского сельского поселения;
- О передаче на уровень района полномочий: по развитию на территории поселения физической культуры и спорта; по организации ритуальных услуг в части создания специализированной службы; по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля; по созданию условий для массового отдыха жителей поселения и организации обустройства мест массового отдыха населения;
- Об утверждении стоимости услуг по погребению;
- Об утверждении Положения о порядке предоставления в аренду муниципального имущества;
- Об утверждении старост в населенных пунктах поселения;
- Об определении мест для выгула домашних животных на территории поселения.
Хочу отметить, что за отчетный период Собранием депутатов были приняты решения о выделении из бюджета поселения денежных средств на очень значимые для поселения объекты, такие как:  строительство на территории поселения 4 детских площадок, на установку уличного освещения в 3 хуторах, установку нового памятника в х. Малотокмацкий. Благоустройство нашего поселения является значимым направлением в работе Собрания депутатов Первомайского сельского поселения.
Также депутатам Собрания депутатов Миллеровского района поступают наказы от избирателей. Каждый наказ рассматривается депутатами и по нему принимается решение, исходя из целесообразности поступившего вопроса. Так, например, в 2020 году депутатам Собрания депутатов Миллеровского района поступило 4 наказа, 3 из которых решено положительно (отсыпана дорога по ул. Октябрьской в х. Ореховка; проведен ремонт дороги на въезде в х. Новоспасовка со стороны трассы М-4 Дон; даны предложения по обустройству водопровода в х. Касьяновка), 1 наказ признан нецелесообразным (отсыпать обочину дороги по ул. Мира в                                   х. Малотокмацкий).
Согласно Устава муниципального образования «Первомайское сельское поселение», к исключительной компетенции Собрания депутатов Первомайского сельского поселения относится утверждение бюджета Первомайского сельского поселения на очередной год.  В течение отчетного периода  Собранием депутатов в бюджет вносились изменения 52 раза. Внесение изменений позволяет эффективнее распоряжаться финансовыми средствами для решения социальных и экономических задач. 
Помимо бюджета, Собранием депутатов принимаются решения, направленные на улучшение жизни населения муниципального образования. Так, например, решением Собрания депутатов о налоге на имущество физических лиц установлены налоговые льготы для граждан, имеющих в составе семьи ребенка – инвалида, совместно проживающего с ним, решением о земельном налоге уменьшена налоговая база для инвалидов 1, 2 групп инвалидности, ветеранов ВОВ и боевых действий и иных лиц.
 За период с 2016 по 2020гг было назначено и проведено 17 публичных слушаний.  На публичные слушания выносились следующие проекты муниципальных правовых актов:
·  проекты решений Собрания депутатов Первомайского сельского поселения «Об отчете об исполнении бюджета Первомайского сельского поселения»;
·  проекты решений Собрания депутатов Первомайского сельского поселения «О бюджете Первомайского сельского поселения Миллеровского района на  очередной год»;
·  проекты решений Собрания депутатов Первомайского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Первомайское сельское поселение»;
· проекты решений Собрания депутатов Первомайского сельского поселения «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Первомайского сельского поселения».
В основе работы Собрания депутатов лежат принципы коллективного, свободного обсуждения и решения вопросов, гласности и открытости.
[bookmark: _GoBack]Так как Собрание депутатов не имеет своего официального сайта, информирование населения о работе Собрания депутатов  осуществляется путем размещения решений Собрания и иной информации  на официальном сайте Администрации Первомайского  сельского поселения в разделах  «Собрание депутатов», «Муниципальные правовые акты», где можно ознакомиться с информацией о Собрании депутатов, нормативными правовыми актами, регламентирующими деятельность Собрания депутатов Первомайского сельского поселения, составом Собрания депутатов Первомайского сельского поселения, с нормативными правовыми актами Собрания депутатов, справками о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов. Вышеуказанные разделы пополняются новой информацией  и принятыми нормативными правовыми актами после каждого заседания. Некоторые нормативно-правовые акты Собрания депутатов опубликовываются в Официальном выпуске Первомайского сельского поселения «Вести власти», с которыми можно ознакомиться в библиотеках х. Малотокмацкий, х. Фоминка. Депутаты Собрания депутатов Миллеровского района имеют свои страницы в социальной сети «Одноклассники».
В завершении своего отчета я хочу поблагодарить всех депутатов Собрания, главу Администрации Первомайского сельского поселения за работу, проделанную в отчетный период, за помощь, поддержку и понимание. Надеюсь, что наша работа и в дальнейшем будет плодотворной, во благо жителей нашего поселения.

	   Благодарю всех за внимание!

