
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

МИЛЛЕРОВСКИЙ РАЙОН

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

ПЕРВОМАЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Об утверждении Порядка предоставления 

иных межбюджетных  трансфертов из бюджета   

Первомайского сельского поселения          

           Принято 

Собранием депутатов                                                                   27 января 2017 года
  В  соответствии со статьей 142.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Собрание депутатов Первомайского сельского поселения
РЕШИЛО:

1. Утвердить Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов  из бюджета Первомайского  сельского поселения, согласно приложению к настоящему решению. 

2. Признать утратившими силу:

          решение Собрания депутатов Первомайского сельского поселения от  19 июня 2013 года № 47  «Об утверждении Положения о предоставлении межбюджетных трансфертов  из бюджета Первомайского сельского поселения».     
          3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов - 
Глава Первомайского сельского поселения                                В.А. Акользин
27 января 2017 года

№  27
Приложение
               к решению Собрания депутатов                                                                                       

                      от  27.01.2017 г. № 27
Порядок

 предоставления иных межбюджетных трансфертов 

 из бюджета Первомайского сельского поселения
     1. Предмет регулирования Порядка и правовая основа межбюджетных отношений

            Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Первомайского сельского поселения (далее – Порядок) регулирует взаимоотношения между муниципальным образованием «Первомайское сельское поселение» и муниципальным образованием «Миллеровский  район»  по вопросам бюджетных правоотношений.
Правовую основу межбюджетных отношений в Первомайском сельском поселении составляют Конституция Российской Федерации, Бюджетный кодекс Российской Федерации, Устав Первомайского сельского поселения, иные нормативные правовые акты Российской Федерации, Ростовской области, Миллеровского района и Первомайского сельского поселения, регулирующие межбюджетные правоотношения.

      2. Цели предоставления иных межбюджетных трансфертов

         Иные межбюджетные трансферты из бюджета Первомайского сельского поселения бюджету Миллеровского района, предоставляются за счет неиспользованных остатков средств ликвидируемого Дорожного фонда Первомайского сельского поселения, на увеличение бюджетных ассигнований Дорожного фонда Миллеровского района, для финансирования дорожной деятельности на территории Первомайского сельского поселения (далее – иные межбюджетные трансферты).

3. Условия предоставления иных межбюджетных трансфертов
             Перечисление иных межбюджетных трансфертов из бюджета Первомайского сельского поселения бюджету Миллеровского района, осуществляется на основании соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов, заключенного между Администрацией  Первомайского сельского поселения и Администрацией Миллеровского района.
             Соглашение заключается в объеме неиспользованных остатков средств ликвидируемого Дорожного фонда  Первомайского сельского поселения, сложившихся по состоянию на 01 января 2017 года.

             Иные межбюджетные трансферты, перечисленные из бюджета  Первомайского сельского поселения бюджету Миллеровского района направляются на увеличение бюджетных ассигнований Дорожного фонда Миллеровского района, для финансирования дорожной деятельности на территории Первомайского сельского поселения.
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